
السؤالم

١

:بالنقدیةالاحتفاظدوافعمن
.الفرصاغتناموالمضاربةدوافع–الحیطةأوالطوارئدوافع–المعاملاتأتمامدوافع-أ

.الفرصاغتناموالمضاربةدوافع–الماليالمركزدعمدوافع–المعاملاتأتمامدوافع-ب

.المالرأسدعمدوافع–الحیطةأوالطوارئدوافع–المعاملاتأتمامدوافع-ج

٢

:وتعنيالائتمانشروطعن) net452/8(التالیةالصیغةتعتبر

.أیام٨خلال% ٢نقديخصمعلىالحصولمعیوما٤٥ًبعدالمبلغصافيلسدادللحصولفرصةلدیھالعمیل-أ

.یوما٤٥ًبعدكاملاًالمبلغتسدیدأوأیام٨خلالبالسدادقامإذا% ٢نقديخصمعلىللحصولفرصةلدیھالعمیل-ب

.یوما٤٥ًبعدكاملاًالمبلغتسدیدأوأیام٢خلالبالسدادقامإذا% ٨نقديخصمعلىللحصولفرصةلدیھالعمیل-ج

٣

:تساويللمشروعالربحیةمؤشرفإن) ١٠رقم(العملیةالحالةمعلوماتمن
٩٥٧٢٠-أ

١.٩٥٧٢-ب

٢٩٥٧٢٠-ج

.أعلاهذكرمماشيءلا- د

٤

:یساويللطلبةالاقتصاديالحجمفإن) ١٢( رقمالعملیةالحالةمعلوماتمن

Q==١٤١٤٧٦-أ =

=١٥٤٩.١٩٣٣-ب
× ×   =Q      =

× ×
=١٠٣.٢٧٩٥٥-ج

× × =Q      =
× ×



السؤالم

٥

:ھيالمدنیةالذممبإدارةالمرتبطةالتكالیــفإن

.تحصیلھافيالمشكوكالدیونتكلفة–المدنیةالذممتحصیلفيالتأخیرتكلفة–المالرأستكلفة–التحصیلتكلفة-أ

.المعدومةالدیونتكلفة–المدنیةالذممتحصیلفيالتأخیرتكلفة–المالرأستكلفة–العاملالمالرأسإدارةتكلفة-ب

.المعدومةالدیونتكلفة–المدنیةالذممتحصیلفيالتأخیرتكلفة–المالرأستكلفة–التحصیلتكلفة-ج

٦

:تساويللمشروعالحالیةالقیمةصافيفإن) ١٠رقم(العملیةالحالةمعلوماتمن

٩٥٧٢٠- أ

١.٩٥٧٢- ب

٢٩٥٧٢٠- ج

.أعلاهذكرمماشيءلا-د

٧

:بالمخزونبالاحتفاظالمرتبطةالتكالیفمنالتالیةالتكالیفتعتبر

.لمخزوننفاذتكلفة–المخزونفيالمستثمرةالأموالتكالیف–الاحتفاظتكالیف- الطلبیةتكلفة- الموادتكالیف-أ

فيالمستثمرةالأموالتكالیف–الاحتفاظتكالیف-نقدیةإلىالمخزونتحویلتكلفة-العاملالمالرأسإدارةتكلفة-ب
.لمخزوننفاذتكلفة–المخزون

نفاذتكلفة–المخزونفيالمستثمرةالأموالتكالیف–الاحتفاظتكالیف- العاملالمالرأسإدارةتكلفة- الموادتكالیف-ج
.المخزون

٨

:تساويللشركةالنقديالرصیدكمیةفإن) ١١(رقمالحالةمعلوماتمن

=٤٤٧٢.١٣٥٩-أ
× ×.Q =

× ×
=١٧٨.٨٨٥٤٣-ب

× . ×   =Q      =
× ×

Q.=١٨٢٥.٧٥٣٢-ج =

٩

:تساويللمشروعالربحیةمؤشرفأن) ٩رقم( العملیةالحالةمعلوماتمن

٣٢٧٤٤٨-أ

٢.٢٧٤٤٨-ب

.أعلاهذكرمماشيءلا-د١٢٧٤٤٨-ج



السؤالم

١٠

:تستخدم الصیغة التالیة لحساب صافي القیمة الحالیة لأي مشروع عندما یكون 

= °n
i=t+1 ( + ) + ( + ) − °n

i=o ( + )
.خردةقیمةوجودمعواحدةدفعةیدفعالمبدئيالمالرأس- أ

.خردةقیمةوجودمعدفعاتعدةعلىموزعالمبدئيالمالرأس- ب

.خردةقیمةوجودعدممعدفعاتعدةعلىموزعالمبدئيالمالرأس- ج

.أعلاهذكرمماشيءلا-د

١١

:یساويالأولىللسنةالضریبةقبلالربحفإن) ٨رقم(العلمیةالحالةمعلوماتمن

٤٠٠٠٠- أ

٦٠٠٠٠- ب

٤٦٠٠٠- ج

هأعلاذكرمماشيءلا-د

١٢

:إلىالإھلاكقسكانخفاضیؤدي

يالنقدالتدفقصافيانخفاض-٣الربحصافيزیادة-٢الضرائبزیادة- أ

النقديالتدفقصافيانخفاض-٣الربحصافيانخفاض-٢الضرائبانخفاض- ب

النقديالتدفقصافيانخفاض- ٣الربحصافيانخفاض-٢الضرائبزیادة- ج

ديالنقالتدفقصافيانخفاض-٣الربحصافيزیادة-٢الضرائبانخفاض-د

١٣

:فإن) ٣رقم( العملیةالحالةمعلومات

العادیةالأسھمعدد÷ الموزعةالأرباح= للسھمالموزعةالأرباح- أ

 =٤٠٠٠÷ ٨٠٠٠

)الممتازةالأسھمعدد–العادیةالأسھمعدد(÷ الموزعةالأرباح= للسھمالموزعةالأرباح- ب

 =١٠٠- ٤٠٠٠( ÷ ٨٠٠٠(

)الممتازةالأسھمعدد+العادیةالأسھمعدد(÷ الموزعةالأرباح= للسھمالموزعةالأرباح- ج

 =١٠٠+ ٤٠٠٠( ÷ ٨٠٠٠(

الممیزةالأسھمعدد÷ الموزعةالأرباح= للسھمالموزعةالأرباح-د

 =١٠٠٠÷ ٤٠٧٨٠٠



م

السـؤال 

١٤

:فأن) ٣رقم( العلمیةالحالةمعلوماتمن

الملكیةحقوق÷ الأجلطویلةالقروض= الملكیةحقوقإلىالدیوننسبة- أ

 =١٣٥٠٠٠٠÷ ١٠٠٠٠٠٠

الملكیةحقوق÷ الأجلطویلةالدیون= الملكیةحقوقإلىالدیوننسبة- ب

 =١٣٥٠٠٠٠÷ ١١٠٠٠٠٠

الأجلطویلةالدیون÷ الملكیةحقوق= الملكیةحقوقإلىالدیوننسبة- ج

 =١١٠٠٠٠٠÷ ١٣٥٠٠٠٠

ملكیةالحقوق÷ الدیونمجموع= الملكیةحقوقإلىالدیوننسبة-د

 =١٣٥٠٠٠٠÷ ١٢٢٠٠٠٠

١٥

:ھينسبثلاثةالسیولةنسبتشملالمالیةالقوائمتحلیلإطارفي

المخزوندورانمعدل–السریعالتداولنسبة–التداولنسبة- أ

النقدیةنسبة–السریعالتداولنسبة–التداولنسبة- ب

المدینةالذممدورانمعدل–السریعالتداولنسبة–التداولنسبة- ج

التحصیلفترةمتوسط–السریعالتداولنسبة–التداولنسبة-د

١٦

:ھوالمتوقعالعائدفإن% ١٢منالمخاطرةمنالخالیةالاستثماراتعلىالعائدومعدل، %٨مخاطرةعلاوةلدیناكانتإذا

%٩٦- أ

%٤- ب

%٢٠- ج

١٧

:في ضوء أھداف المحددة لھا تمارس الإدارة المالیة مجموعة من الوظائف كما تتولى اتخاذ العدید من القرارات داخل المنظمة منھا

تدبیر الأموال -٢التنبؤ بالتدفقات النقدیة الداخلة والخارجة - ١/أ

.الرقابة على التكالیف باستعمال برامج الحاسب الآلي- ٢إدارة تدفق الأموال داخل المنشأة -١/ب

.الرقابة على التكالیف باستعمال برامج الحاسب الآلي-٢التنبؤ بالتدفقات النقدیة الداخلة والخارجة - ١/ج

على التكالیف باستعمال برامج الرقابة - ٤أدارة تدفق الأموال داخل المنشأة - ٣تدبیر الأموال -٢التنبؤ بالتدفقات النقدیة الداخلة والخارجة - ١/ د
.الحاسب الآلي 



الســـــؤال م

١٨

:یعني ھدف تعظیم الثروة من وجھة نظر المنشأة إلى 

التي تضمن الأستغلال الأمثل للموارد المتاحة التي تمكن المنشأة أتخاذ القرارات (ویعني الكفأءة الأقتصادیة ،زیادة المخرجات عن المدخلات - أ
).من زیادة الأرباح الكلیة 

أتخاذ القرارات التي تضمن الأستغلال الأمثل للموارد المتاحة التي تمكن (ویعني الكفاءة الأقتصادیة ، زیادة المدخلات عن المخرجات - ب
).المنشأة من زیادة الأرباح الكلیة 

أتخاذ القرارات التي تضمن الأستغلال الأمثل للموارد المتاحة التي تمكن (ویعني الكفاءة الأقتصادیة ، ن المخرجات مع المدخلات تواز- ج
).المنشأة من زیادة الأرباح الكلیة 

سؤال 
مھم

يرمي ھدف تعظیم الثروة الى ١_
زيادة القیمة السوقیة لاسھم الشركة- أ 

الموزعة على الشركةزيادة الارباح - ب 
زيادة الارباح المحتجزة للشركة- ج 
زيادة القیمة الدفترية لاسھم الشركة- د 

سؤال 
مھم

يعني ھدف تعظیم الثروة من وجھة نظر المستثمر _ !

يعني الربح السنوي الموزع على المساھمین أضافة الى الربح الرأسمالي _ أ
الناتج عن الزيادة في القیمة السوقیة 

١٩

:یعني علم المالیة  ب 

تجمیع البیانات التاریخیة والمستقبلیة وتسجیلھا بصورة صحیحة –أ 

بالعملیة الأداریة التي تھتم بأتخاذ القرارات في ضوء المعلومات التي یفرزھا النظام المحاسبي -ب

تحلیل وتوزیع الموارد ودراسة المعاملات -ج

للوظائف الأخرىحفظ البیانات وتزویدھا -د

١٩والسؤال ١٨تم إضافة سؤالین  بین السؤال / ملاحظة 



السؤال م 

٢٠

:فإنھ)) IRRالداخليالعائدمعدلباستخدامالبدیلةالاستثماریةالمقترحاتبینالمفاضلةعند

.المطلوبالعائدمعدلأوالمالرأستكلفةمنأصغریكونأنبشرط، داخليعائدمعدلأعلىیعطيالذيالمشروعاختیاریتم-أ

.المطلوبالعائدمعدلأوالمالرأستكلفةمنأكبریكونأنبشرط، داخليعائدمعدلأعلىیعطيالذيالمشروعاختیاریتم-ب

.المطلوبالعائدمعدلأوالمالرأستكلفةمنأقلیكونأنبشرط، داخليعائدمعدلأقللھالذيالمشروعاختیاریتم-ج

٢١

:یساويالأولىللسنةالإضافيالنقديالتدفقفإن) ٨رقم(العلمیةالحالةمعلوماتمن

٩٠٠٠٠-أ

٧٠٠٠٠-ب

٦٢٠٠٠-ج

أعلاهذكرمماشيءلا-د

٢٢

:التالیةالمعادلةوفقمشروعلأيالنقديالتدفقصافيیحسب

CF = EATالإھلاك–الربحصافي= النقديالتدفقصافي-أ – D

CF = EAT * Dالإھلاك× الربحصافي= النقديالتدفقصافي-ب

= CFالإھلاك+الربحصافي= النقديالتدفقصافي-ج EAT + D

CF = EAT /  Dالإھلاك÷الربحصافي= النقديالتدفقصافي-د

٢٣

:كالتاليالمالرأسھیكلعلىالعائدیحسبالمالیةالنسبباستخدامالمالیةالقوائمتحلیلفي

)الأجلطویلةالدیون+ الملكیةحقوق) / ( الأجلطویلةالدیونفوائد+ الضریبةبعدالربح( -أ

)الأجلطویلةالدیون-الملكیةحقوق) / ( الأجلطویلةالدیونفوائد-الضریبةبعدالربح( -ب

)الدیونمجموع+ الملكیةحقوق) / ( الفوائدمجموع+ الضریبةبعدالربح( -ج

)الدیونمجموع-الملكیةحقوق) / ( الفوائدمجموع-الضریبةبعدالربح( -د



٢٤

:فأن) ٣رقم( العلمیةالحالةمعلوماتمن
المبیعات÷ الضربقبلالربح= الربحصافيھامش-أ

 =٣٥٠٠٠٠٠÷ ٨٧٥٦٠٠

المبیعاتتكلفة÷ الضریبةقبلالربح= الملكیةحقوقإلىالدیوننسبة-ب

 =٢١٠٠٠٠٠÷ ٨٧٥٦٠٠

المبیعات÷ الضریبةقبلالربح= الملكیةحقوقإلىالدیوننسبة-ج

 =٣٥٠٠٠٠٠÷ ٤٣٧٨٠٠

المبیعاتتكلفة÷ الضریبةقبلالربح= الأجلطویلةالدیوننسبة- د

 =٢١٠٠٠٠٠÷ ٤٣٧٨٠٠

٢٥

:النشاطنسبةمجموعةمنالتالیةالنسبتعتبرالمالیةالقوائمتحلیلإطارفي
المخزوندورانمعدل–الفوائدتغطیةمراتعدد–الثابتةالأصولدوراننسبة-أ

المخزوندورانمعدل–الملكیةحقوقنسبة–المتداولةالأصولدوراننسبة-ب

مجملھامش–الملكیةحقوقإلىالدیوننسبة–الأصولمجموعدوراننسبة-ج

الربحمجملھامش–الملكیةحقوقنسبة–الأصولمجموعدوراننسبة- د



الســـــؤالم

٢٦

مشروعفيأوضعھ، %٥بنیةالمخاطرمنخالياستثمارفيوضعھبإمكانھوكاناستثمارھــــفيیرغبریال٨٠٠٠٠مبلغیملكمستثمر
علاوةفإنالمشروعھذافيمالھرأسوضععلىالمستثمرھذاوافقفإذا. المخاطرمندرجةتحمیلمع% ٨بنسبةمالیةعوائدیعطياستثمار
:ھيلدیھالمخاطر

%١٣- أ

%٣- ب

ریال١٠٤٠٠%) =١٣×٨٠٠٠٠(- ج

ریال٦٤٠٠%) =٨×٨٠٠٠٠(-د

٢٧

:فإن) ٤رقم( العلمیةالحالةمعلوماتمن

) ١رقمالجدول(منالمستقبلیةالقیمةمعامل×الاستثمارقیمة= الاستثماربنھایةالمستقبلیةالقیمة- أ

=٥٣١٤٦.٥=١,٦١٠٥×٣٣٠٠٠

)   ٢رقمالجدول(منالمستقبلیةالقیمةمعامل×الاستثمارقیمة=الاستثماربنھایةالمستقبلیةالقیمة- ب

=٢٠١٤٦٨.٣=٦.١٠٥١×٣٣٠٠٠

)   ١رقمالجدول(منالمستقبلیةالقیمةمعامل×الاستثمارقیمة=الاستثماربنھایةالمستقبلیةالقیمة- ج

=٣٣٠٠١.٦١= ١.٦١٠٥+٣٣٠٠٠

)     ٢رقمالجدول(منالمستقبلیةالقیمةمعامل+ الاستثمارقیمة= الاستثماربنھایةالمستقبلیةالقیمة-د

 =٣٣٠٠٦.١٠٥= ٦.١٠٥١+٣٣٠٠٠

٢٨

:المستثــمر إلىیعني ھدف تعظیم الثروة من وجھة نظر 

الربح السنوي الموزع على المسـاھمین-ا

الربح الرأسمالي الناتج عن الزیادة في القیمة السوقیة للسھم-ب

أضـافة إلى الربح الرأسمالي الناتج عن الزیادة في القیمة السوقیة للسھم ، الربح السنوي الموزع على المساھمین -ج

٢٩

:في تتحدد مجالات الأدارة المالیة

الإدارة المالیة للمنشــــأة _٢المالیة  العامة للأدارة _ ١-ا

المالیة الدولیة _ ٢تحلیل الأستثمار في الأوراق المالیة  _١-ب

لمالیة الإدارة ا_٥المؤسسات المالیة _٤المالیة الدولیة _ ٣تحلیل الأستثمار في الأوراق ا لمالیة _ ٢المالیة العامة _١-ج
للمنشأة

المؤسسات المالیة _٣المالیة الدولیة   _ ٢الإدارة المالیة للمنشـــأة   _ ١- د



السؤالم

٣٠

:اختباریتماللازمالتمویلتوفیرحالةفيالمستقلةالاستثماریةالمقترحاتتقییمعند

.المالرأستكلفةعنفیھاالداخليالعائدمعدلیزیدالتيالمشروعاتجمیع- أ

.المالرأستكلفةعنفیھاالداخليالعائدمعدلفیھایتساوىالتيالمشروعاتجمیع- ب

.المالرأستكلفةعنفیھاالداخليالعائدمعدلفیھایقلالتيالمشروعاتجمیع- ج

.المشروعاتجمیع-د

٣١

:یساويالمبدئيالنقديالتدفقفإن) ٨رقم(العلمیةالحالةمعلوماتمن/ 

١٠٠٠٠- أ

١١٥٠٠٠- ب

٨٠٠٠٠- ج

١١٠٠٠٠-د

٣٢

:التالیةالمعادلةوفقالثابتالقسططریقةوفقالأصولمنلأصلالإھلاكحسابیتم

الأصلعمر÷ ) الخردةقیمة–الاستثمارتكلفة= ( للإھلاكالثابتالقسط-أ

الأصلعمر÷ ) الخردةقیمة+ الاستثمارتكلفة= ( للإھلاكالثابتالقسط-ب

الأصلعمر÷ ) الخردةقیمة×  الاستثمارتكلفة= ( للإھلاكالثابتالقسط-ج

الأصلعمر÷ ) الخردةقیمة÷ الاستثمارتكلفة= ( للإھلاكالثابتالقسط- د

٣٣

:كالتاليالمضاعفیحسبالمالیةالنسبباستخدامالمالیةالقوائمتحلیلفي

)للسھمالسوقيالسعر) / ( للسھمالمحققةالأرباح( -أ

)للسھمالمحققةالأرباح) / ( للسھمالسوقيالسعر( -أ

)للسھمالسوقيالسعر) / ( للسھمالموزعةالأرباح( -أ

)للسھمالموزعةلأرباحا) / ( للسھمالسوقيالسعر( -أ



الســـؤال م

٣٤

:فإن) ٣رقم( العلمیةالحالةمعلوماتمن

العملیاتفيالمشاركةالأصولمجموع÷ الضریبةقبلالربح= الإیرادیةالقوة-أ

 =٢١٥٠٠٠٠÷ ٨٧٥٦٠٠

العملیاتفيالمشاركةالأصولمجموع÷ الضریبةبعدالربح= الإیرادیةالقوة-ب

 =٢١٥٠٠٠٠÷ ٤٣٧٨٠٠

الأصولمجموع÷ العملیاتربحصافي= الإیرادیةالقوة-ج

 =٢٥٧٠٠٠٠÷ ٩٩٠٠٠٠

العملیاتفيالمشاركةالأصول÷ العملیاتربحصافي= الإیرادیةالقوة- د

 =٢١٥٠٠٠÷ ٩٩٠٠٠٠

٣٥

:الربحیةنسبةمجموعةمنالتالیةالنسبتعتبرالمالیةالقوائمتحلیلإطارفي
.الإرادیةالقوة–الربحصافيھامش–الربحإجماليھامش-أ

.المحققةالأرباحمنالسھمنصیب–الربحصافيھامش–الربحإجماليھامش-ب

.للسھمالموزعةالأرباح–الملكیةحقوقعلىالعائد–الربحإجماليھامش-ج

.المضاعف–الملكیةحقوقعلىالعائد–الربحإجماليھامش- د

٣٦

المخاطرأساسعلىالاستثماریةالمشروعاتبینللمفاضلةأداةأفضلفإنالمشروعاتعوائدتساويحالةفي
:ھي

المدى-أ

المتوسط-ب

المعیاريالانحراف-ج

الاختلافمعامل- د



السؤال م

٣٧

:فإن) ٥رقم( العملیةالحالةمعلوماتمن

)٤رقمالجدول( منالحالیةالقیمةمعامل×النقديالتدفق=النقديللتدفقالحالیةالقیمة- أ

 =٣.٧٩٠٨×٤٤٠٠٠٠

)٣رقمالجدول( منالحالیةالقیمةمعامل×النقديالتدفق= النقديللتدفقالحالیةالقیمة- ب

 =٠.٦٢٠٩×٤٤٠٠٠

)٤رقمالجدول( منالحالیةالقیمةمعامل÷النقديالتدفق= النقديللتدفقالحالیةالقیمة- ج

 =٣.٧٩٠٨÷ ٤٤٠٠٠

)٣رقمالجدول( منالحالیةالقیمةمعامل÷النقديالتدفق= النقديللتدفقالحالیةالقیمة-د

 =٠.٦٢٠٩÷٤٤٠٠٠

٣٨

:من الأنتقادات الموجھة لاستخدام ھدف تعظیم الربح 

تجاھل الجوانب المتعلقة      _ ٤تجاھل عنصر المخاطرة  _٣تجاھل نظریة القیمة الزمنیة للنقود  _ ٢تعدد مفاھیم الربحیة _١-أ
بإستراتیجیة المنشأة 

تجاھل نظریة القیمة الزمنیة للنقود _ ٢تعدد مفاھیم الربحیة  _ ١-ب

تجاھل عنصر المخاطرة _٢تجاھل نظریة القیمة الزمنیة للنقود _ ١-ج

تجاھل الجوانب المتعلقة بإستراتیجیة المنشأة _ ٢تجاھل نظریة القیمة الزمنیة للنقود _ ١- د

٣٩

لتمویل وصول التصنیع إلى ذروتة وظھورالحاجة للبحث عن مصادر ا_ ١:تعد المرحلة التي تحقق فیھا الظواھر التالیة
.انتشار مؤسسات الوساطة المالیة _٤،انتشار الأسـواق _٣، التركیز على أھمیة توفیر السیولة _٢، لغرض التوسع

من مراحل تطور الوظیفة المالیة )  بدایة القرن العشـرین (المرحلة الأولى _ا

من مراحل تطور الوظیفة المالیة ) بدایة العشرینیات ( المرحلة الثانیة _ب

من مراحل تطور الوظیفة المالیة ) فترة الثلاثینیات ( مرحلة الثالثة ال_ج

من مراحل تطور الوظیفة المالیة )  فترة الأربعینات وبدایة الخمسینات ( المرحلة الرابعة  _د

٤٠

:تتحد فترة الأسترداد المخصومة عند النقطة التي 

.الخارجیةالنقدیةللتدفقاتالحالیةالقیمةتفوقالداخلیةللتدفقاتالحالیةالقیمةتكونعندھا-أ

.الخارجیةالنقدیةللتدفقاتالحالیةالقیمةوالداخلیةللتدفقاتالحالیةالقیمةعندھاتتساوى-ب

الخارجیةالنقدیةللتدفقاتالحالیةالقیمةمنأقلالداخلیةللتدفقاتالحالیةالقیمةتكونعندھا-ج

أعلاهذكرمماشيءلا-د



السؤالم

٤١

:فأنخردةقیمةوجودحالةوفي) آلة( معینلأصلالتدفقاتحسابعند

.السنویةالنقدیةالتدفقاتعلىتوزعالخردةقیمة- أ

.الأولىللسنةالنقديالتدفقإلىتضافقیمة- ب

.المشروعحیاةمنالأخیرةللسنةالنقديالتدفقإلىتضافالخردةقیمة- ج

.المبدئيالنقديالتدفقمنتخصمالخردةقیمة-د

٤٢

: فإن) ٧رقم( العملیةالحالةمعلوماتمن

ریال٤٠٠٠٠= الثالثةالسنةفيالإھلاكقیمة- أ

ریال٨٠٠٠٠= الثالثةالسنةفيالإھلاكقیمة- ب

ریال٢٠٠٠٠= الثالثةالسنةفيالإھلاكقیمة- ج

ریالصــــــفر= الثالثةالسنةفيالإھلاكقیمة-د

٤٣

:مالیةالرأسبالموازنةیقصد

.مالیةالرأسبالأصولالمرتبطةالداخلةالنقدیةالتدفقاتوالخارجةالنقدیةالتدفقاتعلىتحتويالتيالتفصیلیةالخطة- أ

.الرأسمالیةبالأصولالمرتبطةالأرباحصافيعلىتحتويالتيالتفصیلیةالخطة- ب

.الرأسمالیةبالأصولالمرتبطةالنقدیةالإیراداتعلىتحتويالتيالتفصیلیةالخطة- ج

٤٤

:فإن) ٣رقم( العلمیةالحالةمعلوماتمن

الملكیةحقوق÷ الضریبةبعدالربح= الملكیةحقوقعلىالعائد- أ

=١٣٥٠٠٠٠÷ ٤٣٧٨٠٠

الملكیةحقوق÷ الربحصافي= الملكیةحقوقعلىالعائد- ب

=١٣٥٠٠٠٠÷ ٤٠٧٨٠٠

الملكیةحقوق+ الضریبةبعدالربح= الملكیةحقوقعلىالعائد- ج

=١٣٥٠٠٠٠+ ٤٣٧٨٠٠

الملكیةحقوق+ الربحصافي= الملكیةحقوقعلىالعائد-د

=١٣٥٠٠٠٠+٤٣٧٨٠٠





الســـؤال م

:فإن) ٣رقم(العملیةالحالةمعلوماتمن٤٥

الثابتةالأصول÷ الربحصافي= الثابتةالأصولدورانمعدلنسبة- أ

 =١٢٢٠٠٠٠÷ ٤٠٧٨٠٠

الثابتةالأصول÷ العملیاتالربحصافي= الثابتةالأصولدورانمعدلنسبة- ب

 =١٢٢٠٠٠٠÷ ٩٩٠٠٠٠

الثابتةالأصول÷ المبیعات= الثابتةالأصولدورانمعدلنسبة- ج

 =١٢٢٠٠٠٠÷ ٣٥٠٠٠٠٠

الثابتةالأصول÷ المبیعاتتكلفة= الثابتةالأصولدورانمعدلنسبة-د

 =١٢٢٠٠٠٠÷ ٢١٠٠٠٠٠

٤٦

:فإن) ٢رقم( العملیةالحالةمعلوماتمن

%١٦= قیمةأكبر= المدى- أ

%٨%=٨- %١٦= قیمةوأصغرقیمةأكبربینالفرق= المدى- ب

%٨= قیمةأصغر= المدى- ج

٤٧

:فإن) ٦رقم( العلمیةالحالةمعلوماتمن

)٣رقمالجدول( منالحالیةالقیمةمعامل×السنويالنقديالتدفق=النقدیةللتدفقاتالحالیةالقیمة-أ

 =٠.٤٦٣٢×٢٢٠٠٠

)٣رقمالجدول( منالحالیةالقیمةمعامل÷السنويالنقديالتدفق=النقدیةللتدفقاتالحالیةالقیمة- ب

 =٠.٤٦٣٢÷٢٢٠٠٠

)٤رقمالجدول( منالحالیةالقیمةمعامل×السنويالنقديالتدفق= النقدیةللتدفقاتلیةالحاالقیمة- ج

 =٣.٧١٠١× ٢٢٠٠٠

)٤رقمالجدول( منالحالیةالقیمةمعامل×السنويالنقديالتدفق= النقدیةللتدفقاتالحالیةالقیمة- د

 =٣.٧١٠١× ٢٢٠٠٠

٤٨

:یعتبر مدخل العلاقة بین الربح والمخاطرة من المداخل التي تحدد أھداف الإدارة المالیة ومن أھداف ھذا المدخل 

.تقلیل المخاطرة _ ٢تحقیق أقصـــى   _ ١/ أ

.تحقیق المــرونة _٢المستمرة     الرقابة _ ١/ ب

.تحقیق المـــرونـة _ ٢تحقیق أقصـــى  _ ١/ ج

.تحقیق المـــرونــة _ ٤الرقابة المستـــمرة    _ ٣تقلیل المخاطرة   _ ٢تحقیق أقصـــى    _١/د





السـؤال م

٤٩

: التوجھ نحو تطویر نماذج بدیلة في المجالات الدقیقة للأدارة المالیة على سبیل المثال _١:تعد المرحلة التي تحقق فیھا الظواھر التالیة 
:والذي یمثل تحدیا لنموذج تسعیر الأصول الرأسمالیـــة ، تسعیر الخیارات التي أرتبط ببلاك وشولز

من مراحل تطور الوظیفة المالیـــة ) فترة السبعینیات (٦المرحلة - أ

) فترة الثمانینات والتسعینیات ( ٧المرحلة - ب

٨المرحلة _ ج 

٩المرحلة -د

٥٠

:تساويللمشروعالحالیةالقیمةصافيفإن) ٩رقم(العملیةالحالةمعلوماتمن

٣٢٧٤٤٨- أ

٢.٢٧٤٤٨- ب

١٢٧٤٤٨- ج

.أعلاهذكرمماشيءلا-د

٥١

:التالیةبالصیغةاستثماريمشروعلأيالحالیةالقیمةصافيحسابیتم

NPV = PV (CF)(- أ – PV (K

NPV = PV (CF) + PV (K(- ب

NPV = PV (CF) / PV (K(- ج

٠NPV = PV-د (CF) * PV (K

٥٢

:الأولللسنةالإھلاكفإن) ٨رقم(العلمیةالحالةمعلوماتمن

٣٠٠٠٠- أ

٢٦٤٠٠- ب

٢٤٠٠٠- ج

٤٦٠٠٠-د

٥٣

:یتطلب أعداد الموازنات الرأسمالیة 

تكالیف التشغیل-٢معلومات عن الطلب المستقبلي -١-أ

قیمة الخردة في نھایة العمر الافتراضي للمشروع-٢تكلفة الاستثمار الرأسمالي -١-ب

الحیاة الاقتصادیة للمشروع–تكالیف التشغیل -٢تكلفة الاستثمار الرأس مالي -١-ج

كل ما ذكر أعلاه- د





السؤال م

:فإن) ٣رقم( العملیةالحالةمعلوماتمن٥٤

العادیةالأسھمعدد÷الضریبةبعدالربح= المحققةالأرباحمنالسھمنصیب- أ

=٤٠٠٠÷ ٤٣٧٨٠٠

العادیةالأسھمعدد÷الربحصافي= المحققةالأرباحمنالسھمنصیب- ب

=٤٠٠٠÷ ٤٠٧٨٠٠

العادیةالأسھمعدد÷الضریبةقبلالربح= المحققةالأرباحمنالسھمنصیب- ج

=١٣٥٠٠٠٠÷ ٨٧٥٦٠٠

والممتازةالعادیةالأسھمعدد÷ الربحصافي= المحققةالأرباحمنالسھمنصیب-د

=٥٠٠٠÷ ٤٠٧٨٠٠

٥٥

:فإن) ٣رقم( العملیةالحالةمعلوماتمن

الملكیةحقوق÷ الأجلطویلةالدیون= الأجلطویلةالدیوننسبة- أ

 =١٣٥٠٠٠٠÷ ١٠٠٠٠٠٠

الملكیةحقوق÷ الأجلطویلةالدیون= الأجلطویلةالدیوننسبة- ب

 =١٣٥٠٠٠٠÷ ١١٠٠٠٠٠

المالرأسھیكلمجموع÷ الأجلطویلةالدیون= الأجلطویلةالدیوننسبة- ج

 =٢٤٥٠٠٠٠÷ ١٠٠٠٠٠٠

المالرأسھیكلمجموع÷ الأجلطویلةالدیون= الأجلطویلةالدیوننسبة-د

 =٢٥٧٠٠٠٠÷ ١١٠٠٠٠٠

الجدول التاليفإن ) ٢رقم(من معلومات الحالیة العلمیة ٥٦

٠.٠٢٠.٠٠٠٤-١٠.١٠
٠.٠٤٠.٠٠١٦-٢٠.٠٨
٣٠.١٢٠.٠٠٠.٠٠٠٠
٤٠.١٤٠.٠٢٠.٠٠٠٤
٥٠.١٦٠.٠٤٠.٠٠١٦

٠.٠٠٤٠المجموع٠.١٢المتوسط

یمثل حساب الأنحراف المعیاري للمشــروع -یمثل حساب المتوسط المرجح للعائد             ج-أ

حساب معمل الأختلاف لعوائد المشـــــــروع-تباین عوائد المشروع             دیمثل حساب -ب





) :١رقم ( الحالة العملیة 

٦٠. سھم من رأسھم إحدى الشركات بسعر سوقي قدر٥٠٠٠قام أحد المستثمرین في بدایة السنة بشراء 
وأن سعر ، ریال للسھم الواحد ٣قررت الشركة توزیع أرباح و بحلول نھایة السنة . ریال للسھم الواحد

.ریال للسھم ٦٥السھم بالسوق بنھایة السنة كان 

) :٢رقم ( الحالة العملیة 

:الجدول أدناه یبین البیانات المتعلقة بإحدى المشروعات الاستثماریة 

العائد على الاستثمارالسنة
١١٠%
٢٨%
٣١١%
٤١٤%
٥١٦%

)٣رقم ( الحالة العلمیة 

م ٢٠٠٩فیما یلي المیزانیة العامة وقائمة الدخل لإحدى الشركات عن العام 

الخصومالأصول
٢٠٠٩:حقوق الملكیة٢٠٠٩:الأصول الثابتة

٨٠٠٠٠٠)سھم٤٠٠٠( أسھم عادیة ٧٠٠٠٠٠آلات ومعدات
٢٥٠٠٠٠%١٢)سھم١٠٠٠(أسھم ممتازة ٢٠٠٠٠٠معدات نقل

أرباح محتجزة٦٥٠٠٠٠مباني
٣٠٠٠٠٠احتیاط تسدید القروض٣٣٠٠٠٠الاھلاك

١٣٥٠٠٠٠مجموع حقوق الملكیة١٢٢٠٠٠٠صافي الأصوا الثابتة
١٠٠٠٠٠٠%)١٠(القروض طویلة الأجل 

١٠٠٠٠٠سندات
١١٠٠٠٠٠مجموع الدیون طویلة الأجل:الأصل المتداولة 

:المتداولةالخصوم ٢٦٠٠٠٠المخزون
٤٠٠٠٠الموردون٣٠٠٠٠٠النقدیة

٤٠٠٠٠%)٦(قروض قصیرة الأجل ٣٧٠٠٠٠ذمم مدینة
٤٠٠٠٠دائنون٤٢٠٠٠٠أوراق مالیة

١٢٠٠٠٠مجموع الخصوم المتدالة١٣٥٠٠٠٠:مجموع الأصول المتداولة
٢٥٧٠٠٠٠:مجموع الخصوم ٢٥٧٠٠٠٠مجموع الأصول



م٣١/١٢/٢٠٠٩المالیة قائمة الدخل عن السنة 

٢٠٠٣البیان
٣٥٠٠٠٠٠المبیعات

٢١٠٠٠٠٠تكلفة المبیعات
١٤٠٠٠٠٠إجمالي الربح

٣٠٠٠٠٠مصاریف التشغیل
١١٠٠٠٠الإھلاك

٩٩٠٠٠٠)التشغیل (ربح العملیات 
:المصاریف المالیة 
١٠٠٠٠٠الأجل/فوائد القروض ط
١٤٤٠٠الأجل/فوائد القروض ق

٨٧٥٦٠٠الضریبةالربح قبل 
٤٣٧٨٠٠%)٥٠(الضریبة 

٤٣٧٨٠٠الربح بعد الضریبة
٣٠٠٠٠أرباح الأسھم الممتازة

٤٠٧٨٠٠صافي الربح

:علماً أن 

ریال للسھم١٠= القیمة الاسمیة للسھم العادي -
ریال٨٠٠٠= الأرباح الموزعة على حملة الأسھم -
ریال٢٠٠٠٠٠= قیمة المخزون أول المدة -
؟؟؟؟؟؟؟؟-

):٤رقم ( الحالة العلمیة 

:فیما یلي المعلومات التالیة عن مقترح استثماري یزعم أحد المستثمرین القیام بھ

.ریال ٣٣٠٠٠مبلغ الاستثمار -
.سنوات ٥مدة الاستثمار المتوقعة -
%١٠معدل العائد السنوي -

):٥رقم ( الحالة العلمیة 

استثماري على النحو التاليتعتزم شركة الدخول في مشروع 

)في نھایة السنة الخامسھ ( سنوات من تاریخ الاستثمار ٥ریال بعد ٤٤٠٠٠٠یتوقع أن یعطي تدفق نقدیة 

%١٠معدل الخصم 



):٦رقم ( الحالة العلمیة 

:تعتزم إحدى الشركات الدخول في مشروع استثماري كالتالي 

.ریال سنویاً ٢٢٠٠٠= المشروع التدفقات النقدیة السنویة المتوقعة من -
.سنوات ١٠عمر المشروع -
% ٨= معدل العائد السنوي -

):٧رقم ( الحالة العلمیة 

:تمتلك شركة سلسلة إنتاج بیاناتھا على النحو التالي 

.ریال ١٦٠٠٠٠تم شراؤھا بمبلغ 

.سنوات ٥العمر الافتراضي لھا 

صفر= سنوات لتصبح قیمتھا الدفتریة ٤لمدة % ٥٠بنسبة یتم استھلاكھا بطریقة القسم المتناقص 

):٨رقم ( الحالة العلمیة 

:معین وقد توفرت المعلومات التالیة ) آلة لصناعة الأزرار( قامت إحدى الشركات بالاستثمار في أصل معین 

ریال٨٠٠٠٠= قیمة شراء الآلة -
ریال٢٠٠٠٠= تكالیف التركیب والتدریب -
سنوات٥للآلة العمر الافتراضي-
%٣٠یتم اھتلاك الآلة بطریقة القسم المتناقص بنسبة -
ریال١٢٠٠٠= یتوقع أن یكون للآلة قیمة خردة -
ریال١٥٠٠٠= رأس المال العمال المطلوب -
ریال١٢٠٠٠٠= الإرادات السنویة المتوقعة من الآلة -
ریال٣٠٠٠٠= مصایف التشغیل السنویة -
%٥٠نسبة الضریبة -

) :٩رقم ( لعلمیة الحالة ا

:تقوم الإدارة المالیة بتقدیم مشروع استثماري على النحو التالي

.ریال ١٠٠٠٠٠یتكلف المشروع رأس مال مبدئي -
.سنوات ٥= العمر الافتراضي للمشروع -
.ریال ٦٠٠٠٠یعطي المشروع تدفقات نقدیة سنویة -
%١٠) = معدل الخصم ( معدل العائد المطلوب -



:)١٠رقم ( الحالة العلمیة 

:تقوم الإدارة المالیة بتقدیم مشروع استثماري على النحو التالي 

.ریال ١٠٠٠٠٠یتكلف المشروع رأس مال مبدئي -
.سنوات ٣= العمر الافتراضي للمشروع -
١٠٠٠٠٠= ٣السنة ٨٠٠٠= ٢السنة ٦٠٠٠٠= ١یعطي المشروع تدفقات نقدیة كالتالي السنة-
%١٠) = معدل الخصم ( العائد المطلوب معدل -

:)١١رقم ( الحالة العلمیة 

٤٠٠٠٠٠الاحتیاجات النقدیة الكلیة السنویة . فیم یلي البیانات التالیة عن وضع النقدیة لأحدى الشركات 
%١٢ریال ومعدل العائد السنوي على الأوراق المالیة ٣وتكلفة تحویل الأوراق المالیة إلى نقدیة ، ریال 

:)١٢رقم ( الحالة العلمیة 

الاحتیاجات الكلیة السنویة من المخزون . فیم یلي البیانات التالیة عن وضع المخزون لأحدى الشركات 
.من سعر الشراء % ١٠وتكلفة الاحتفاظ ، ریال ٤٠وسعر شراء الوحدة ، ریال ٤٠٠٠٠٠


